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ΗΛΙΑΣ ΚΑΜΑΤΕΡΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. Ελπίζω να
µην εφαρµόσετε µόνο σε εµένα τον «αυστηρό» Κανονισµό. Θα
προσπαθήσω να είµαι στον χρόνο µου. 

Πολύ σύντοµα, θα δώσω απαντήσεις σε τέσσερα ζητήµατα
που έβαλε ο τελευταίος οµιλητής της Αξιωµατικής Αντιπολίτευ-
σης. Τα παρουσίασε σαν ατράνταχτα επιχειρήµατα.

Για τον αριθµό. Στην κατάσταση που έχετε, είναι µόνο η στήλη
των εισόδων. Νοµίζω ότι οι κύριοι Υπουργοί έχουν τα στοιχεία κι
αν σ’ αυτά µπουν οι αναχωρήσεις, οι επανεγκαταστάσεις, οι επι-
στροφές, τότε θα έχετε καλύτερη εικόνα και δεν θα στέκει το επι-
χείρηµα που είπατε, ότι δεν επιστρέφουµε τους παράνοµους µε-
τανάστες στη χώρα τους. Ξέρετε πολύ καλά και ότι έγιναν προ-
σπάθειες την προηγούµενη περίοδο και ότι κάποιες επιστροφές
γίνονται. Ξέρετε πολύ καλά ότι µόνη της η χώρα µας δεν µπορεί
-είχαµε πάει στο Πακιστάν και µας γύρισαν τους µισούς πίσω-
και ότι αυτό θα γίνει συντεταγµένα µε την Ευρωπαϊκή Ένωση και
µέσα από τη συµφωνία. 

Αναφερθήκατε σε επεισόδια µε ολόκληρο κατεβατό. Κι ανα-
φερθήκατε και σε κάποια, τα οποία δεν ήταν ίσως και πολύ σοβα-
ρά. Αγνοείτε ότι δεν υπήρξε κανένας θάνατος. Αν δεν κάνω λά-
θος, δεν είχαµε κανέναν θάνατο την περίοδο αυτή. Στην περίοδο
τη δική σας έχουµε και θανάτους και ξυλοδαρµούς και δικαστή-
ρια, που εκδικάζονται αυτήν εδώ την περίοδο. 

Ένα τελευταίο θα πω γι’ αυτά που είπατε για την τροφοδοσία
και για τους ηµετέρους στα Δωδεκάνησα. Δεν τα ξέρετε καλά,
δεν είστε καλά πληροφορηµένος. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΙΚΙΛΙΑΣ: Δεν το είπα εγώ. Εγώ κατέθεσα…
ΗΛΙΑΣ ΚΑΜΑΤΕΡΟΣ: Θα σας απαντήσω. Αυτά που καταθέ-

σατε είναι διαµαρτυρίες για τον διαγωνισµό. Ναι, υπήρξαν δια-
µαρτυρίες, γιατί πήγε να πάρει τη σίτιση κάποιος µη ντόπιος, ο
οποίος έφερνε κατεψυγµένα, τα τρόφιµα ήταν απαράδεκτα και
ξεσήκωναν τον κόσµο εκεί, τους µετανάστες και τους πρόσφυ-
γες. Όλοι µέχρι τώρα που παίρνουν τους διαγωνισµούς είναι ντό-
πιοι και κανένας απ’ αυτούς δεν είναι ηµέτερος. Γίνονται οι
διαγωνισµοί κανονικά. 

Όµως, για να µην «τρώω» τον χρόνο, κοιτάξτε, αγαπητές και
αγαπητοί συνάδελφοι της Αντιπολίτευσης, είναι κατανοητό ότι η
επίκαιρη επερώτηση που καταθέσατε εντάσσεται σε ένα γενικό-
τερο πλαίσιο αντιπολιτευτικής πολιτικής που έχετε, όπου µόνο
στόχο έχει κάθε τόσο, κάθε µήνα να πέσει η Κυβέρνηση και όσο
κι αν διαψεύδεστε, εσείς επιµένετε. 

Καλά κάνετε, όµως, ξέρετε, εκτός απ’ αυτό το πλαίσιο που ε-
φαρµόζετε, -αυτή η τακτική, δηλαδή, απλά να υπερασπίζεστε τα
συµφέροντα αυτά που θίγονται µε τη δική µας πολιτική είτε κα-
ναλαρχών είτε της παιδείας, για την οποία είχαµε προχθές συ-
ζήτηση- σε ζητήµατα, όπως είναι το προσφυγικό και το µετανα-
στευτικό, τι κάνετε; 

Περιγράφετε τα προβλήµατα, τα ζητήµατα που έχουµε. Είπαν
όλοι και παραδεχόµαστε ότι είναι ένα πολύ µεγάλο θέµα. Και ενώ
εσείς τα δηµιουργήσατε και έχετε ευθύνες σε µεγάλο βαθµό, και
ευθύνες που τις αποκρύπτετε, δεν έχετε και πρόταση. Ούτε για
τα νησιά έχετε πρόταση. Απλά να τους πάρουµε. Δεν λέτε πώς
και γιατί και αν ισχύει η συµφωνία ή όχι. Δεν µας λέτε για τα σχο-
λεία. Ανεβάζετε τους τόνους και υποκινείτε τους γονείς και διά-
φορους σε αντιδράσεις. Θέλετε τα προσφυγόπουλα να πάνε στα
σχολεία ή δεν θέλετε; Δεν ακούσαµε τη θέση σας. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΙΚΙΛΙΑΣ: Πού το ακούσατε αυτό; Έβγαλε ανα-
κοίνωση η Νέα Δηµοκρατία. Μην λέτε πράγµατα που δεν ισ-

χύουν.
ΗΛΙΑΣ ΚΑΜΑΤΕΡΟΣ: Θα απαντήσετε. Έχετε και δευτερολο-

γία, εγώ δεν έχω. Σας παρακαλώ!
Αγνοείτε τις αντικειµενικές συνθήκες, δηλαδή, τις εξελίξεις

που είχαµε µε την αύξηση των ροών και όλες τις άλλες δυσκο-
λίες. Και στο τέλος όλα αυτά τα κάνετε αδιαφορώντας αν ζηµιώ-
νετε τη χώρα και ειδικά τα νησιά. Ξέρετε, κάνατε καλό στα νησιά
όταν σηκώνετε τέτοια ζητήµατα µέσα στην τουριστική περίοδο
και κόπτεστε για τον τουρισµό των νησιών; Θα σας αναφέρω και
παραδείγµατα παρακάτω.

Τελικά µε όλη την τακτική σας αναδεικνύετε και στο τέλος τις
δικές ευθύνες, όπως µέσα από την έλλειψη της δικής σας της
πρότασης. Ήταν χαρακτηριστικό αυτό που είπε ο συνάδελφος
από τα Δωδεκάνησα ότι ήταν σύσσωµη η κοινωνία µαζί µας πριν
και τώρα γυρνάει. Δηλαδή, το παραδέχεστε ότι ήταν η κοινωνία
µαζί µας εσείς, όµως, ήσασταν αντίθετος. Να µην γίνει hot spot,
υπέρ των κινητοποιήσεων, συµµετείχαν άνθρωποί σας οργανω-
µένα σε κινητοποιήσεις σε αγαστή συνεργασία και σύµπλευση
µε ακροδεξιά στοιχεία. 

Λέτε ότι κινδυνεύει να καταρρεύσει η συµφωνία Ευρωπαϊκής
Ένωσης και Τουρκίας. Μα, αρκετοί από εσάς δεν αντιδρούσατε
σε αυτό; Ποιος την έκανε τη συµφωνία και ποιος την πολέµησε;
Και τώρα µας κατηγορείτε ότι δεν επιστρέφουν στην Τουρκία,
δεν φεύγουν στην Ευρώπη. Εσείς τι κάνατε; Κλείνατε τα µάτια
και τους παίρνατε από τις πλατείες- τα είπε και ο Υπουργός- και
τους γυρνάγατε από εδώ και από κει και ξαναγυρνάγανε ενώ εί-
χαµε πολύ χαµηλές ροές.

Και όλα αυτά µε ποιο δόγµα το κάνατε; Να µην έχουµε καλές
συνθήκες διαβίωσης και υποδοχής για να µην βλέπουν οι απέ-
ναντι και έρχονται. Ξέρετε ποιοι τα λένε αυτά; Θα τα ακούσετε
σε λίγο και από οµιλητές γνωστής ακροδεξιάς παράταξης.

Κατηγορείτε εµάς ότι ανοίξαµε τις αγκαλιές µας και τους κα-
λέσαµε, αυξηµένες ροές κλπ.. Δεν βαρεθήκατε να τα λέτε; Αυτό
το ψευτοεπιχείρηµα έχει πια καταρρεύσει και από τα γεγονότα
και από τις δηλώσεις Frontex, NATO, Ευρωπαίους κλπ.. Και βλέ-
πετε ότι παρ’ όλο που έχει έρθει το NATO, παρ’ όλο που έχει έρ-
θει η Frontex, όλοι λέµε και παραδεχόµαστε ότι την κάνουλα, το
κλειδί το έχει η Τουρκία. Δηλαδή, παρά το ΝΑΤΟ, παρά τη Fron-
tex, η Τουρκία µπορεί …

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

Κύριε Πρόεδρε, ζητώ την ανοχή σας για λίγο.
Μας κατηγορείτε, επίσης, ότι δεν κάναµε τίποτα άλλο από το

να εφαρµόζουµε τις διεθνείς συνθήκες και τους κανόνες για τους
πρόσφυγες και τους µετανάστες; Γιατί αυτό κάναµε. Την ίδια νο-
µοθεσία που έχουν οι Ευρωπαϊκές χώρες αυτήν έχουµε και εµείς.
Δεν κάνουµε τίποτα άλλο παρά να εφαρµόζουµε τις διεθνείς συν-
θήκες. Γι’ αυτό µας κατηγορείτε; Και πήραµε και τα εύσηµα σε
αυτό µε τον τρόπο που διαχειριστήκαµε, χωρίς να ανοίξει µύτη,
και την εκκένωση των περιοχών, Ειδοµένη κλπ., τα είπε και ο
Υπουργός.

Και εσείς τι προτείνατε τότε; Προτείνατε να τους χτυπήσουµε.
Αυτό κάνατε, γιατί δεν κάνατε καµµία άλλη πρόταση. Αυτό υπο-
νοήσατε. Και είδατε τα αποτελέσµατα και στο Καλαί τι γίνεται.
Εµείς µε άλλον τρόπο καταφέραµε και εκκενώσαµε αυτές εδώ
τις περιοχές. 

Λέτε, τέλος, ότι δεν έχουµε σχέδιο. Μα, τι βρήκαµε; Βρήκαµε
δοµές, βρήκαµε υπηρεσία ασύλου; Όλα διαλυµένα. Εµείς δηµι-
ουργήσαµε τις υπηρεσίες, εµείς νοµοθετήσαµε για να µπορούν
οι ΟΤΑ να παρεµβαίνουν, για τα καράβια, για στελέχωση των υ-
πηρεσιών. Κινήσαµε τις διαδικασίες για χρηµατοδότηση, διαχει-
ριστήκαµε τις ΜΚΟ. 

Και το πιο σοβαρό απ’ όλα; Διεθνοποιήσαµε το θέµα, το βά-
λαµε στην Ευρώπη και το κάναµε θέµα ευρωπαϊκό -και εµείς µέ-
λος της Ευρωπαϊκής Ένωσης- παρ’ όλο που µέχρι τότε, επί των
ηµερών σας, όταν µιλάγανε για προσφυγικό στην Ευρωπαϊκή
Ένωση, µιλάγανε µόνο για την Ιταλία, η Ελλάδα ήταν απ’ έξω,
γιατί εµείς θέλαµε να κρύψουµε το θέµα.

Επιτρέψτε µου, κύριε Πρόεδρε, να µιλήσω για τα νησιά και τέ-
λειωσα.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Παρακαλώ, όµως,
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να ολοκληρώνετε, κύριε Καµατερέ. Μιλάτε οκτώ λεπτά.
ΗΛΙΑΣ ΚΑΜΑΤΕΡΟΣ: Πρέπει να πω, όµως, για τα νησιά. Δεν

θα έλεγα κάτι, αλλά έχουν ακουστεί πολλά.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Ναι, αλλά δεν είναι

δυνατό, διότι θα ζητήσει και ο κ. Κασιδιάρης µετά το ίδιο κλπ..
ΗΛΙΑΣ ΚΑΜΑΤΕΡΟΣ: Κοιτάξτε, είπε και ο κύριος Υπουργός

ότι οι κάτοικοι αντιµετωπίζουν προβλήµατα. Ναι, το πρόβληµα
είναι υπαρκτό και µε τρόπο νόµιµο και µε τάξη θα αποσυµφορη-
θούν.

Επιτρέψτε µου, όµως, να απαντήσω σε ένα επιχείρηµα για τα
hot spots. Κατ’ αρχάς, καταλάβατε βέβαια και οι ίδιοι ότι είστε
διασπασµένοι. Άλλος είναι κατά των hot spots και άλλος είναι
υπέρ. Και ξέρουµε πολύ καλά ότι συµµετείχατε –το είπα και πριν-
στις κινητοποιήσεις ενάντια στα hot spots, αλλά ήρθε ο κ. Μη-
τσοτάκης σε κάποια φάση και είπε «εµείς συµφωνούµε». Τώρα
επανέρχεστε και διαφωνείτε. Και µάλιστα, από αυτό εδώ το Βήµα
ο ένας διαφώνησε, ο κ. Κόνσολας και ο άλλος συµφώνησε, ο κ.
Μηταράκης. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει επανειληµµένα το κουδούνι λήξεως
του χρόνου οµιλίας του κυρίου Βουλευτή)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Παρακαλώ, ολο-
κληρώστε, γιατί φεύγουµε από τη διαδικασία. 

ΗΛΙΑΣ ΚΑΜΑΤΕΡΟΣ: Τελειώνω µε µια πρόταση, κύριε Πρό-
εδρε. 

Κύριοι συνάδελφοι, ζούµε το µεγαλύτερο προσφυγικό ρεύµα
µετά τον Β’ Παγκόσµιο Πόλεµο. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει επανειληµµένα το κουδούνι λήξεως
του χρόνου οµιλίας του κυρίου Βουλευτή)

Τελειώνω, κύριε Πρόεδρε, µε µια φράση. Δώστε µου µισό λεπ-
τό ακόµα. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Ολοκληρώνετε. 
ΗΛΙΑΣ ΚΑΜΑΤΕΡΟΣ: Ζούµε το µεγαλύτερο προσφυγικό ρεύ-

µα µετά τον Β’ Παγκόσµιο Πόλεµο. Η ιστορία έχει γραφτεί µε µε-
τακινήσεις πληθυσµών και έχει καταγράψει ποιοι έσπρωχναν τον
τροχό της ιστορίας µπροστά και ποιοι τον τραβούσαν πίσω. Οι
ακροδεξιές απόψεις, η ξενοφοβία οδηγούσαν πάντα σε τραγικές
καταστάσεις. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Σας παρακαλώ,
τελειώνετε. 

ΗΛΙΑΣ ΚΑΜΑΤΕΡΟΣ: Ο φασισµός στηρίχθηκε και στηρίζεται
στον φόβο του ξένου, που φταίει –υποτίθεται- για τα προβλήµατά
µας. 

Και εσείς τι κάνετε; Στο όνοµα της στείρας αντιπολίτευσης και
για την επίτευξη αλίευσης ψήφων από την άκρα Δεξιά, συναγε-
λάζεστε µαζί της, συµµετέχετε και υποθάλπετε αντιδράσεις, ό-
πως στη Λέσβο, στη Χίο µε τον κ. Μηταράκη. Ταλαντεύεστε και
διχάζεστε. 

Και κοιτάξτε, το χειρότερο είναι που δηλητηριάζετε τις ψυχές
των ανθρώπων και των παιδιών. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Παρακαλώ, ολο-
κληρώνετε. 

ΗΛΙΑΣ ΚΑΜΑΤΕΡΟΣ: Τι λέτε για αυτούς που προτρέπουν τα
παιδιά να αντιδράσουν στο διαφορετικό; Έχετε υπολογίσει τι
πάτε να κάνετε; Να αλλάξετε το DNA του φιλόξενου λαού µας;
Και ζητάτε εθνική πολιτική; Ποια πολιτική; Την ακροδεξιά; 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Δεν είναι ωραίο να
διακόπτουµε τον οµιλητή. 

ΗΛΙΑΣ ΚΑΜΑΤΕΡΟΣ: Τελειώνω, δεν τα λέω τα υπόλοιπα. Λέω
την τελευταία λέξη. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Ναι, αλλά δεν δι-
ευκολύνετε τη συζήτηση…

ΗΛΙΑΣ ΚΑΜΑΤΕΡΟΣ: Να η εθνική πολιτική, αγαπητοί συνά-
δελφοι! Να ο εθνικός στόχος! Μέτωπο απέναντι στον φασισµό,
πέρα από τις άλλες διαφορές που έχουµε και ας χτυπιόµαστε
στα οικονοµικά! Αυτά µπορούν να αλλάξουν. Οι δηλητηριασµέ-
νες ψυχές, οι ιδέες δεν µπορούν να αλλάξουν. 
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